

Bollettino ufficiale della Regione Puglia n. 130 del 05/09/2012

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 31 luglio 2012, n. 1587

Approvazione candidatura della carica di consigliere/a regionale di parità - effettiva/o Decreto Legislativo 11 aprile 2006 n. 198 e successive integrazioni e modifiche (DLgs 5/10) Capo IV.

L'Assessore al Welfare Dott.ssa Elena Gentile, sulla base dell'istruttoria espletata dalla Prof.ssa Maria Murro, assegnata all'Ufficio della Consigliera di Parità, verificata dalla Dirigente dell'Ufficio Occupazione e Cooperazione Dott.ssa Antonella Panettieri e confermata dalla Dirigente del Servizio Politiche per il Lavoro Dott.ssa Luisa Anna Fiore, riferisce quanto segue:

Il Decreto Legislativo n. 198 dell'11.04.06 "Codice delle pari opportunità tra uomo e donna" e successive integrazioni e modifiche (D.Lgs n.5/10) che ha disciplinato le attività delle Consigliere e dei Consiglieri di parità e impartito disposizioni in materia di azioni positive in attuazione della delega attribuita al Governo dall'art.47 comma 1 della Legge n.144/99, definendo il regime giuridico e potenziando le funzioni e le dotazioni strumentali;

Gli artt. 12 e 13 comma 1 del predetto decreto hanno disciplinato la procedura di nomina dei Consiglieri/e, nonché i requisiti necessari per rivestire la funzione;

Tenuto conto che:

- il mandato conferito alla Consigliera di Parità effettiva della Regione Puglia Dott.ssa Serenella Molendini, è scaduto il 30.01.2012 (art. 14 del D.Lgs 198/06);
- con Delibera di Giunta n. 268 del 14.02.2012 è stato approvato lo schema del bando di selezione per la candidatura a consigliera/e regionale di parità effettiva/o, D.Lgs 11 aprile 2006 n. 198 e successive integrazioni e modifiche (DLgs 5/1) Capo IV;
- con successivo Atto Dirigenziale n. 333 del 2.03.12, pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia n. 50 del 5.4.12, è stato approvato l'avviso di selezione per la candidatura a consigliera/e regionale di parità effettiva/o;
- in data 16.07.2012 presso la sede dell'Assessorato al Welfare via Corigliano 1 Z.I. Bari, si è riunita la Commissione regionale per le politiche del Lavoro per l'esame delle candidature presentate entro la data di scadenza (24.04.12);
- verificate tutte le candidature pervenute, i Componenti della Commissione all'unanimità hanno espresso parere favorevole alla nomina a Consigliera di Parità effettiva della Regione Puglia della Dott.ssa Serenella Molendini per la specifica competenza ed esperienza pluriennale a sostegno delle politiche attive del lavoro ed in particolare in materia di lavoro femminile, attuando politiche di pari opportunità e di non discriminazione comprovati da idonea documentazione.

Tutto ciò premesso, si rende necessario sottoporre all'approvazione della Giunta Regionale la nomina, della Dott.ssa Serenella Molendini, a Consigliera di parità - effettiva - della Regione Puglia.

COPERTURA FINANZIARIA AI SENSI DELLA LEGGE REGIONALE N. 28/01 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI.

Bilancio Vincolato 2012

La copertura complessiva degli oneri rivenienti dall'attività istituzionale del/la Consigliere/a di Parità viene assicurata, nei limiti delle disponibilità del Fondo di cui all'art.18 del DLgs n. 198/06 e successive integrazioni,dalle risorse finanziarie vincolate e trasferite annualmente dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali.

Al/alla Consigliere/a di parità effettivo/a è attribuita una indennità di funzione annua pari presumibili euro 5.400,00 lordi e trova copertura sullo stanziamento del Cap. entrata n. 2056216/12, Cap. di spesa n. 953075/12, U.P.B. entrata 2.1.19 - U.P.B. spesa 02.0501.

Il presente provvedimento rientra negli atti di competenza della G.R., ai sensi della L.R.7/97, art.4, co. 4, lett. K. e della deliberazione di G.R. n. 3261/98.

L'Assessore relatore, sulla base delle risultanze istruttorie innanzi illustrate, propone alla Giunta Regionale l'approvazione del conseguente atto finale.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITA la relazione e la relativa proposta dell'Assessore, relatore;

VISTA la sottoscrizione posta in calce al presente provvedimento da parte dell'Istruttore e dei Dirigenti del Servizio Politiche per il Lavoro e dell'Ufficio Occupazione e Cooperazione che ne attestano la conformità alla legislazione vigente;

A voti unanimi espressi nei modi di legge,

DELIBERA

- di prendere atto di quanto indicato in premessa, che qui s'intende integralmente riportato e di farlo proprio;
- di approvare la nomina della Dott.ssa Serenella Molendini a Consigliera di parità (effettiva) della Regione Puglia;
- di incaricare il Servizio Politiche per il Lavoro ai successivi adempimenti;
- di disporre la pubblicazione del presente provvedimento sul Bollettino della Regione Puglia;
- di notificare il presente provvedimento al Servizio Personale.

Il Segretario della Giunta Il Presidente della Giunta Teresa Scaringi Dott. Nichi Vendola
